

责任编辑：王伦 薛陶陶
2016年10月20日 星期四

扶贫攻坚 | 进行时

走访帮扶对象 落实精准扶贫

刘蔚对帮扶对象开展回访工作

■ 黄荣海



立卡资料。
县委副书记、县长刘蔚在贫困户家中查看建档
黄荣海 摄

10月15日上午，县委副书记、县长刘蔚在相关部门负责人陪同下，深入帮扶联系点龙河镇桐树村委会和安仁村委会，对帮扶对象开展回访工作。

刘蔚首先来到桐树村委会居丁村的陈远达家中。陈元达患有胃病，父母也长期患有慢性病，家中劳动力缺乏。刘蔚检查该户精准扶贫建档立卡、贫困户精准识别、表册数据填写等工作情况，并详细询问他们的生产生活、收入来源、看病就医、存在困难等情况。得知陈远达在相关

部门帮助下，病情得到有效治疗，政府给他发的羊已经放在合作社，并可以取得分红后，刘蔚非常高兴，勉励他家进一步坚定信心、战胜困难、搞好生产。刘蔚还叮嘱相关部门进一步加大帮扶力度，及时帮助贫困户解决困难，精准帮扶、精准施策，增强贫困户自我发展能力。

在安仁村委会牛耳坡村吴时富家中，刘蔚了解其生产生活状况、脱贫愿望、产业发展等情况。得知吴时富的妻子有意进厂打工增加家庭收入的愿望后，刘蔚建

议龙河镇相关负责人介绍其去南科食用菌合作社上班，并提出建议，合作社招聘的时候，在同等条件下贫困户来应聘，要优先考虑贫困户。

回访中，刘蔚对帮扶对象在生产生活和精神面貌上的变化，感到很欣慰。他强调，相关部门一定要按照省里有关要求，切实做好精准扶贫、精准脱贫各项工作，在平时的生产生活中，多加强对村民的引导，多为村民想办法、出点子，加强对村民的帮助和扶持，确保脱贫攻坚任务顺利完成。

加大工作力度 确保如期脱贫

刘蔚深入雷鸣镇检查推动脱贫攻坚工作

■ 黄荣海

10月，一场声势浩大的脱贫攻坚战正在定安各镇全面打响。15日下午，县委副书记、县长刘蔚到雷鸣镇各村检查各包点单位脱贫攻坚工作开展情况。

“村里有多少户贫困户？”“今年脱贫任务是多少？”“建档立卡资料是否完整？”在雷鸣村委会，刘蔚听取了联系点单位就该村精准扶贫工作的概况、工作重心、责任落实等内容的详细汇报，以及雷鸣镇相关负责人就当前精准扶贫工作的开展情况、在工作中遇到的困难和问题所作的工作汇报。在听取汇报时，刘蔚不时提问，检验责任单位对脱贫攻坚工作是否做到底细清、情况明。

随后，刘蔚又来到同仁村，逐户走访相关联系点单位的帮扶户，详细询问了解每家每户的家庭成员、生产生活、收入来源、

致贫原因以及当前最急需解决的困难问题等基本情况，并听取了了解当前同仁村的产业结构、贫困人口数量、贫困现状、致贫原因以及扶贫工作中存在的主要问题 and 下一步工作思路。

检查中，刘蔚重点围绕扶贫对象准不准、贫困户建档立卡资料是否完整、贫困户信息是否真实、各单位脱贫工作安排情况、帮扶措施是否到位、相关表册内容是否属实等情况进行了全面抽查。

刘蔚指出，各镇、驻村干部、村两委成员要大力宣传精准扶贫政策，深入贫困户家中了解家庭情况、致贫原因，并有针对性地制定帮扶措施；要认真做好贫困户信息登记和录入工作，根据实际情况对贫困户信息进行完善；要对照工作目标和时间要求，加大工作力度，不折不扣地完成各自任务。

定城镇召开 精准扶贫工作推进会

■ 陈雪娇

10月15日，定城镇召开精准扶贫工作推进会，传达了学习了近期全省及全县扶贫工作精神和省委书记罗保铭、省政协主席于迅到定安调研的讲话精神，并部署了下一阶段全镇扶贫工作。

县委副书记、定城镇委书记莫汉博主持会议，县委副书记吴坤江出席会议。

会议指出，对于脱贫攻坚工作，要进一步落实“一对一”帮扶制度，深入走访调研，切实解决存在问题；攻坚要再发力，积极推动当地特色产业形成规模，以产业发展带动扶贫，打造农业品牌；大力发展合作社，按照扶贫项目产业化、扶贫资金股份化形式，促进农民就近就业，帮助贫

困户实现长远可持续性脱贫。

会议强调，要深刻认识扶贫工作的重要性，认真分析当前扶贫工作的形式、任务，全面理解扶贫工作；要进一步完善扶贫手册，摸清情况，逐项核实填报，做到精准识别，避免漏填误报；必须与贫困户做好对接工作，提高认识，增强责任感、紧迫感；全面掌握贫困户的基本信息，认真详细了解他们具体的生活情况，帮助贫困户做出具体的帮扶计划；要拿出狠劲儿，重点聚焦、重点扶持，做好扶贫宣传工作，确保顺利通过脱贫后考核。

定城镇干部职工、各村委会、社区主要负责人参加了会议。

定安贯彻落实全省脱贫攻坚宣传“百日行动”动员会议精神 多渠道集中宣传扶贫工作

■ 黄荣海

10月13日，定安县组织召开扶贫开发工作宣传专题会，传达了学习了省委常委、宣传部长许俊，省政府副省长何西庆讲话精神，并宣读了省委宣传部关于《脱贫攻坚宣传“百日行动”方案》。

会议由定安县委常委、宣传部长孙泽文主持，县委组织部、县委宣传部、扶贫办、文体局、文联、广播电视台和新闻办等主要领导参加会议。

会上，专题研讨制定《定安县脱贫攻坚宣传“百日行动”方案》，成立脱贫攻坚宣传“百日行动”工作领导小组，明确脱贫攻坚宣传工作的任务、时间、方式，确保宣传工作有序进行。

孙泽文要求，各有关部门要积极与省相关部门沟通，邀请专家解读扶贫政策，对“一对一”帮扶干部进行培训，使帮扶干部成为一线宣讲员，让贫困户及时了解扶贫动态和优惠政策；对重点

扶贫、整村推进以及贫困户较多的村庄，充分利用宣传栏、横幅、围墙等展现扶贫宣传内容；要结合定安实际，突出本地特色，充分利用“琼剧”演出、文化下乡、“农民夜校”等活动多形式进行宣传；新闻媒体要深入基层，挖掘有思想、有温度、有品质的新闻作品，引导贫困群众坚定脱贫思想，树立增收致富信心，为脱贫攻坚、决胜小康提供强有力的舆论保障。

定安扶贫专场招聘会开到农户家门口

30家企业提供1803个岗位

■ 陈雪娇

为了使定安农村贫困人口通过就业实现脱贫，促进定安建档立卡农村贫困人口转移就业。10月17日上午，定安在龙门镇定南中学举行2016年全国扶贫日就业扶贫专场招聘会。

一大早，贫困户们就在龙门镇定南中学等候咨询和报名。用人单位抵达招聘会现场后，工作人员开始热情的给求职者提供岗位信息，认真负责的介绍就业方

面的知识，耐心的讲解机构的服务项目，发放就业创业扶持政策宣传手册，群众热情高涨，他们仔细阅读企业招工简章，详细咨询用工信息，纷纷上前询问招聘公司详细情况，场面火爆。

“现在政府为我们贫困户提供这种就业脱贫的机会，我一定要好好把握，我相信只要踏实肯干，一定能脱贫致富。”来自雷鸣镇的贫困户韦永英说道。她家里

有两个小孩上学，父亲又得了脑血栓，全家仅靠丈夫打零工维持家用，想借助招聘会找一份满意的工作，减轻丈夫的负担。

记者在现场看到，现场共有海南海汽运输集团股份有限公司、海南文笔峰盘古文化旅游区等30家企业进行招聘，企业分别提供商业服务、酒店餐饮、技术人员等1803个多样的工作岗位，最大限度的满足了定安不同年龄

层、不同学历层次人群的需求，其中家政、保姆、服务员、保安等服务岗位比较热门。“我去过很多地方招聘，但是定安的求职人员是最热情，咨询最多，初步达成就业意向最多的，我对今天的招聘成果很满意。”三亚市妇联家政服务中心彭苗说道。

省人力资源和社会保障厅副厅长张一峰，海南省人力资源开发局局长赵微，县委副书记符

晋视察了招聘现场，分别与招聘单位 and 求职者进行交谈，了解招聘情况、倾听求职者的心声，并对招聘工作提出了指导性意见。

据了解，此次招聘会是由海南省人力资源开发局、定安县人民政府主办，县人社局、就业局、龙门镇政府承办。当天816余名贫困户参加了招聘会，达成就业意向205人，现场发放就业创业扶贫政策手册600余份。